MAOHMATIKA I'MA OIKONOMOAOI'OY2 I1-
OIKONOMIKO TMHMA NMANENIZTHMIOY
MNATPCQN

Maenua 11° FpappiKeC AIaPOPIKEC
Riccati-Euler Multipliers



[papuikn Alapopikn E&iowon 11s
Ta&nc-Riccati

H yevikn gop@n PIag ypappikng
dlagopiknc €Eiowonc Riccati €ival n
napakaTw:

y'(X)+ A(X)+ B(X)y(x)+ T(X)y (x) =0

H yeviknc Auon Tnc napanavw YPauuIiKNG
17 Taénc A.E anaitei Tnv yvwon Jiac
LEPIKNC AUONC auTnc €I0aAAWC €ival
aduvaTn




Fpauuikn Alapopikn E€&iowon 1ns
Tagng

Na Tnv diagopikn e€icwon Riccati pnopoupde va EXOUUE
TIC I'ICIPCIK(']T(D NEPINTWOEIC

y(x)+ A(X)+ B(X)y(x)+ T (x)y (x)=0

/ 0=y

F'vwon YEPIKNG AUoNG FpaupIKN




[pauuikn Alagopikn E&iocwon 11S
Ta&nc-Riccati

YnoBetoupue pia Auon tnc AE v=v, . H
LEPIKN Auon auTn B8a enaAnBeuel Tnv AE
KAl Apd y, (x) + A(x) + B(x)y,(x) + T (x)y, (x) =0
OewWPOUNE TOV €ENC NETAOXNMATIONO

. dy dy dw
y'=y tW e —=—+— (2) > 1

dx dx, dx y=yt+—
W

Apa n AE Riccati 8a ekppaoTei wc €&Enc:




[pauuikn Alagopikn E&iocwon 11S
Ta&nc-Riccati

(...2Zuvexela)
y1'+ w'+ A(x)+ B(x)(y, + w)+ 1“(x)(yl2 + wz) =0 o
Yy, + W'+ A(X)+ BOX)Y, + BOOW + T (x)y, + T (x)w’

y1'+ A(x)+ B(x)y, + F(x)y12 + W'+ B(Xx)w + 1“(x)w2

AOYW TNG (2) Ba EXOUHE OTl w '+ B(x)w + T (x)w’

n onoia €ival pyia Bernoulli pe e€apTnuevn Twpa
TNV METABANTN W KAl AUVETAl ONwC EXOUUE
NeEPIYPAWEl O Nponyoupeva pabnuara.




AIAOOPIKH E=I12Q2H BERNOULLI

H diapopikn €Eicwon Bernoulli exel Tnv
napakatw gopen:

y'(x)+ A(X)y(x)+ B(x)y (x)=0,a =1

- e

FpappIKng
17¢ Taénc

XwpI1{OHEVWV
MeTaBANTWV




EMNIAY2H AIAOOPIKH2 E=I2€Q2H2
BERNOULLI

[MoAAanAacialoupe kal Ta OUO PEAN HE y-°

Apa 6a EXOUUE OTI

y'y T4+ A(X)yy + B(x)y'y =0

@éTOUIJE OT] y T = w e (yl_a)l = (W) =

l1—a)y "y'=w'

Apa n A.E yiveTal

W 1

+ AwWw = B, n ontoia givatlr ypapuikn
1—a




EOAPMOIH

Na AuBei n napakaTw diagopikn eEicwon
npwWTNC TAa&nc yvwpidovtac OTI EXEl WC
HEPIKN AUON TNV y = x

Xy '— y2+2(x—10y= X(x—1)




EGAPMOTIH (1)

AY2H

NpwTa Ba npenel va eEETACOUME €AV AMOTEAEI
uia ypappikn npwtnc Ta&nc Riccati. Eav
LETAOXNUATIOOUME TNC d1apOopIKN Hac Ba exouue
OTI:

2(x -1 i
y '+ (1= %)+ = )y—y—

X X

= 0

Npopavwc €ival Riccati:




EGAPMOTIH (1)

AY2H
XpnNoigonoiwvTac Twpa Tov €ENC HETAOXNMATIOUO

1 ' ' w '
y=y,+—& y'=y' - — (1)
w w

Ba EXOUNE OTI:

ooV HE Pundey

w ' 1( 1)
y, = —+@-x)+ _Ly1+_J =0
w X w
(x = 1) ) 2(x=1) 2 1 1 1
y, + (1= x)+ y,— —Vy, - — + -—y,—-——=0&
X X w X X W X W




EGAPMOTIH (1)

AY2H
OnoTe Ba EXOUME OTI:
w' 2(x-=-1) 2 1 1 1
_ 2.|. ——yl————2=0©...©
W X X w X W
2 1
—W'——w=-—(2)

H napandvw eSicwon €ival ypappikrn CUVENW®C:
j—%dx [ 1 _[de ] T [ 1 .2 ]
e

W = c— | —e * dx|=-¢e c—[—e" dx, =
oo fTe o] ool
1 [ sz 2¢ — x°
== - —|=—
x | 2_] 2 X




EGAPMOTIH (1)

AY2H
AvTIKaB1oTwVTAC TwpPA TNV Aucn OTOV
LETAOXNUATIONO HAc Ba €XOUUE OTI TNV NAPAKATW
YEVIKN Auon yia Tnv AE pac:




AY2H
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EOAPMOIEX

O Na Aubouv ol napakatw A.E 17¢ Taénc:

1.2xy'= (x—l)(yz— x2)+ 2 XYy
2.(1 - xs)y'= y2— xzy— 2 X
2

2
X

3.y '+ y2 =




E=I>2Q2EI> OAIKOY AIAOQOPIKOY 'H
AKPIBEI2

'EoTw n diapopikn e€icmwon NnpwTnNC
TAENC f (x, y)dx + g (x,y)dy = 0 (3) OMOU Ol
ouvaptnoeic f(x,y),g(x,y) €ival opiIOUEVEC
oe diaornua D.

Eav unapxel diagopioiun h(x,y):
f(x,y)dx+ g(x,y)dy = dh(x,y)

n napanavw €€iowon (3) Ba kaAeiTal

akpiBnc.




E=I>2Q2EI> OAIKOY AIAOQOPIKOY 'H
AKPIBEI2

KpiTnpio akpipeiac:

'EoTw OTI 01 ouvapTnoeic f(x,y) kal
g(Xx,y) EXOUV OUVEXEIC Napaywyouc OTo
D, onou D e&ival eva avoixTo Kal anAd
OUVEKTIKO XWPIO OTO r2. TOTE N (3)
gival akpIfnc av Kkai Jovov av IoXUEl N

1I00TNTA 2f(x.y) 29 (X, y)
oy O X




E=I>2Q2EI> OAIKOY AIAOQOPIKOY 'H
AKPIBEI2

[la TNV eniAuon piac akpipouc AE
B3pioKoUlE pia ouvaptnon h(x,y) onou

oh(x,vVy) oh(x,vy)
= f(x,y), = g(x,Yy)
O X oy

Na AuBei n akoAouBbn AE

(x2+-2xy)dx4-(x2+ y)dy==0

3 2
X ) y
+ Xy +
3 2

Avon f(x,y) = +m=cC

1

A4 —_—



[TOANATINAAZIA2TEZ EULER

H 10€a Tou noAAanAaciaoTn euler givail

n €&€nc: Eav exoupe pyia AE TnC popPpnc

f(x,y)dx+ g(x,y)dy =
H onoia d&v €ivail ak
Uia KataAAnAn ocuvda
woTe n doopevn AE

O, un axkpifng
DIVIC avalnNTOUME
pTNoN M(X,y) €70l

1€ MOAAANAQOIACOUO

uE TNV M(X,y) va YeTaTpansi os akpipnc.




EOAPMOIEX

Na AuBouv ol d1apopIKeC EEICWOEIC

1.2xydy + (x2 + yz)dx =0
2.(x+ y)dx + (x—=y)dy =0

3.y'(2xy—e )+ y=0




TI NA AIABA2S2

KepaAalo 23° ano Pemberton-Rau
KegpaAaio 19° Aoukakn

KepaAaio 5 (Touoc B) =enanadeac-
[1avvikoc




